

200多米长的污水管道裂了3处口

小汉峪沟凤凰路段成臭水沟

本报记者 张文

近日,家住凤凰路一小区的杨女士反映,小区附近的小汉峪沟有污水不断流出,臭气熏人,她家连窗户都不敢开。据施工单位称,小汉峪沟里的污水管道大部分已废弃,在小汉峪沟旁边已铺设了新管道。污水外泄,应该是新旧管道脱节造成。



污水从白色管道裂口外泄,排进小汉峪沟。 本报记者 张文 摄

地势低又没雨水管道 二环南路杨家庄段积水

本报8月16日讯(记者 穆静)“其他路面都很干了,这段路还有十几厘米深的积水。”上班经常经过二环南路的李先生发现,二环南路杨家庄路段,一下雨,就积水。“积水不见干,也没有人来清理,只靠自然蒸发晒干。”

16日,记者来到二环南路杨家庄路段。14时许,二环南路上车辆不断,由西往东的车辆经过此处积水点时,紧贴着内侧水稍浅的道路慢行,但还不至于激起阵阵水花。

在路南侧车道,约10米宽,60米长的道路上几乎满是积水,只在南侧车道北沿露出约1米宽的路面。路南水浅处,黑色的污泥散发出阵阵臭味。记者将一段树枝插到靠近路边的水中粗略测量,路面离水面有十几厘米,水中的污泥约5厘米深。路北侧车道虽无积水,但在路北沿堆着四堆污泥。

“现在水浅了,如果下场大雨,水能到半米深。”在杨家庄村居住的张女士告诉记者,由于此路段地势较低,一下雨,西侧和东侧的水都汇到此处,而此处的雨污管道被堵,所以积水排不出去。

至于同样地势低洼的北侧车道为何没有积水,张女士说,由于北侧车道有不少道路通往杨家庄村,而村内地势更低,所以路北侧车道的水都会顺势流到村里。

“下完大雨,来往车辆溅起的水花和污泥很多,不少溅到了路北的车道上。”据该路段清洁工张女士介绍,虽然路北侧车道没有积水,但有不少南侧车道溅过去的污泥,每次雨停后,她都能在路北侧扫出好几堆半米高的污泥。

对此,市中区市政管理局相关负责人说,由于二环南路杨家庄路段地势较低,且没有雨水管道,一遇下雨,就会存积雨水和污泥。为根治积水问题,目前该路段的雨水管道改造工程已经立项,准备将此处的水往西引到大涧沟河,预计最迟年底动工。至于铺设污水管道,目前则还没有计划。

兴济河千米河段无护栏 市民怕让孩子从河边走

本报8月16日讯(见习记者 陈玮)建设路大桥东侧近千米的兴济河段没有护栏,存在不小的安全隐患。16日上午,郎茂山居民吴先生的孩子在兴济河边玩耍,吓得吴先生赶紧把孩子抱了下来。

建设路大桥东侧的兴济河段,有近千米长,河边路面离兴济河有十几米左右的高度,路面上仅有20厘米高的石墩隔离,石墩旁就是人行道,有些人行道还建在小区内部。这条河段经过郎茂山小区、山景明珠花园和峰景建筑三个小区,几千户居民每天要经过兴济河边的人行道出入小区。有几十辆私家车停靠在河边,甚至有些居民背靠兴济河直接在河边开起了修车铺。

“没有护栏实在太危险了,要是在河边停车一不小心,很容易掉下去。”在峰景建筑小区经营店铺的胡女士说,“到了冬天,车要是一打滑,很容易出事。”在郎茂山五区居住的63岁的王老太说,她从来不敢让孙子在河边走:“每次经过河边的人行道,都要抱着孩子才安心。有一天我看见一个小女孩爬上石墩了,我赶紧把她抱下来了!这里居民那么多,孩子也多,不明白怎么还不安上护栏。”

七里山街道办事处夏主任说,今年6月街道安全排查时,就已经将街道管辖的兴济河段护栏的安装计划,上交到市中区市政部门了。“现在有关部门正在协调,一定尽快安装护栏。”

现场>> 200多米长污水管道3处裂口

家住凤凰路一小区的杨女士说,小区门外的小汉峪沟里污水漫溢,臭气熏天。这两天下雨,味道还稍微淡一点。之前天气热的时候,她呆在家里连窗户都不敢开。

16日上午,记者来到凤凰路公交驾校对面的小汉峪沟。离这条泄洪沟越近,臭味越明显。记者沿小汉峪沟西侧观察,一条直径约50厘米的白色塑料管道铺设在沟底。

200多米长的管道,有3处明显的裂口。在地势较高的一处碗口大的裂口处,可以清晰地看到管道内流着淡绿色的污水。而地势较低的两处裂口,污水哗哗地外泄至小汉峪沟

里,越往北走,汇集的污水越多,臭味也越刺鼻。

沿途除了这3处较大的裂口外,管道上还有许多开裂的小洞。这条管道,明显已老化。

管理方>> 已多次督促施工方整修

小汉峪沟从小汉峪村到徐家庄北一段,管理方是高新区建设局。高新区建设局市政处相关

负责人说,这条污水管道由济南高新控股集团负责施工,目前还没有正式移交建设局。

这位负责人说,管道污水外泄的情况他们也关注了很长时间,也多次督促施工方修补。

据他了解,这条污水管道是临时性的,新污水管道已经修好了。

施工方>> 污水外泄应是管道脱节造成

管道施工方一位负责人表示,这条临时污水管道大部分已废弃不用。在小汉峪沟外的西侧,新污水管道已投入使用。

之前他们对这条旧污水管道大大小小的裂口进行过修补,但由于老化,管道会出现新的裂口。

这位负责人说,这次污水外泄,应该是新旧管道之间的接口脱落,污水又从旧管道排出。由于旧管道上有

裂口,污水便外泄到小汉峪沟里了。工作人员已到现场查看,17日将修复脱落的接口。

疑问>> 污水管道为何会设在泄洪沟里

2013年,济南市的排水目标是实现污水不直排河道。而小汉峪沟的这条污水管道,为什么会

设在泄洪沟里?对此,施工方解释,当时这个地块开发建设时,市政施工条件并不成熟,只能临

时铺设了这条污水管道。在新排污水管道建好,相关配套成熟之后,再废弃不用。

这条污水管道是塑料材质,并且是明管,所以,在自然老化和外力侵蚀下,难免多处破损。

下水道被垃圾堵死

荷香村小区污水冒溢气味难闻

本报8月16日讯(记者 王光照 实习生 周昌 谢倩)“污水管道都堵死了,污水经常冒溢淌到路面上。”16日,家住北园大街附近荷香村小区的张先生说,污水冒溢气味难闻,也给居民出行带来不便,希望社区居委会能够尽快疏通污水管道。

8月16日,记者来到荷香村小区看到,道路上仍残留着一些污水,气味难闻,路人行至此处都掩鼻而过。小区道路旁的污水井算子里的垃圾、沙土,已

经顶到了路面的井算子,收水口被全部堵死了。

据附近居民介绍,每天到了做饭高峰,这个污水道就开始往外溢水,几米宽的道路全被污水淹没,污水自南向北延伸十几米,散发出难闻的气味,居民出行很不方便。“我们向有关部门反映过很多次了,一直没能解决。”

据一位居民介绍,这种状况持续有半年多了,市政部门的工作人员来过几次,但了解情况后就没下文了。

“这臭味太大了,熏得头疼。”一位居民说,小区目前正在换新的自来水管,道路被刨开后,里面存有污水,现在污水管道底下什么情况居民根本不知道,如何解决也不得而知。

对此,清河社区荷香村居委会介绍,该处污水管道堵塞的原因是,荷香村小区内做生意的、租房子的人很多,经常将垃圾往下水道里扔,时间长了,下水道就被堵死了。

但小区居民对此解释并不满意,“不管什么原因堵塞了下

水道,相关部门都应该尽快解决。”几位居民说,如果相关部门平时经常清理维护,污水管道也不会堵。

污水管道被堵,污水冒溢的情况如何解决?清河社区荷香村居委会的工作人员说,他们最近成立了一个物业公司,现在正招人,不久人员到位后就会进驻小区,负责下水道日常维护,小区污水冒溢的情况也能解决。解决办法主要是疏通下水道,管网改造耗资太大,现在还不会进行管网改造。